

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Viernes 31 de Enero de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.317

PUBLICIDAD Y TURISMO

La propaganda por medio

del anuncio

Tenemos a la vista las cifras de lo que han gastado en propaganda (periódico, prospectos, catálogos, carteles, vallas, etc.) los principales países donde está desarrollado el turismo o en los que se está desarrollando, interesados en atraer al visitante.

Algunas de las cantidades son considerables. Por ejemplo Alemania gastó nada menos que 50 millones de marcos en su propaganda turística en la campaña de 1923-1929, pero se calcula que recibió la visita de lo menos 150.000 forasteros; que le dejaron tres veces más dinero que el gastado. Francia gastó una cantidad por lo menos doble, pero recibió un mínimo de 350.000 forasteros que le dejaron algunos miles de millones de francos. En fin el Canadá, que es una de las regiones del Globo más atractivas y bellas por su naturaleza, recibió la visita de unos diez millones de turistas, la mayoría de ellos norteamericanos, los cuales gastaron en 1928 nada menos que 1.700 millones de pesetas. La cantidad gastada en propaganda por el Gobierno y los organismos turísticos canadienses ascendió a varias decenas de millones de pesetas.

Si queremos que entre en España una fuerte corriente turística es preciso saber atraerla, y para ello lo principal es una intensísima propaganda, sobre todo en la gran Prensa diaria e

ilustrada, generalmente leída por la gente que viaja. No hay otro medio. Bien está y es indispensable tener buenos y buantiosos alojamientos, carreteras espléndidas y servicios de transportes rápidos y cómodos; pero es preciso hacerlo saber a la gente que viaja, y para ello no hay más que la publicidad. Todos los millones que el Patronato Nacional del Turismo gaste en propaganda intensa e inteligente a la vez serán bien gastados.

El turismo es una mercancía estática que hay que dar a conocer como un producto cualquiera de la industria, destacando sus bellezas y ventajas, convenciendo al lector, mediante una publicidad insistente y sabia. El éxito de muchas de las localidades (playas, balnearios, casinos, etc.) del extranjero se debe principalmente a una ruidosa, llamativa y ubicua publicidad en diarios, revistas, etc. Es un dinero que reditúa alto y que es devuelto en forma de río de oro, distribuido en multitud de manos por la corriente turística atraída poco más o menos de todas partes.

Eso es tan elemental, está tan en la base de toda actuación turística positiva, que no dudamos lo habrán tenido en cuenta el Patronato Nacional del Turismo y todas las entidades oficiales y particulares para la campaña próxima.

Sebastián, entre otras razones más o menos poderosas por ser esta capital la predilecta de los veraneantes zarañosos, entre quienes tiene Paco Ceste, paisano de ellos, muchas simpatías.

Bien empieza el joven baturro la temporada.

Si la suerte le acompaña, el empujón de este año será definitivo.

EL INQUIETO EMPRESARIO

El popular negociante en asuntos taurinos, don Eduardo Pagés, se va a Suiza, pero con intención de volver.

Como se da el caso de que están en Suiza Belmonte, Sánchez Mejía y Corrochano (hijo), se pregunta la gente a qué irá Pagés a aquel país, y sospechan algunos que va a ver si puede convencer a Belmonte para que haga otra "tournee" por unas pocas plazas españolas, ofreciéndole para ello una cuantiosa suma de billetes palatinos.

También se dice que pretende don Eduardo que Belmonte reaparezca en la plaza Monumental de Sevilla, en la feria de Abril.

Lo vemos a Pagés deshojando una margarita: ¿Sí, no; sí, no; sí, no? Pero como Pagés no pierde el viaje, a lo mejor contrata a Corrochano para 20 funciones y se hace de oro.

VERDADES.

Asociación católica de maestros de Cádiz y su provincia

El pasado domingo 26, se reunió la Asociación católica de maestros en Junta general con objeto de elegir junta directiva en el local de la Escuela Normal de Maestras.

Ante numerosa concurrencia de asociados, maestros oficiales y privados el delegado de la Asociación central de Madrid, Sr. Ruiz de Dios, expone el proceso de formación de la nueva Asociación, su objeto y su fin.

En la imposibilidad material de hacer mención detallada de la disertación del Sr. Ruiz de Dios, haremos resaltar únicamente que la Asociación responderá a su dictado de católica, que su objeto es la instrucción y educación católica del niño y la defensa de los intereses morales y materiales de sus asociados.

Terminado que hubo el Sr. Ruiz de Dios, hay un amplio cambio de impresiones en el que toman parte la señora Patino y los señores Calatayud, Rufete y Mozo, procediéndose al seguimiento a la elección de la Junta directiva que queda formada de la siguiente forma:

Presidenta, doña Teresa Izquierdo, inspectora de 1.ª Enseñanza.

Vice-presidente, don Andrés Ruiz de Dios.

Tesorera, doña Adela Patiño.

Secretario-contador, don José L. Hoys Pérez.

Vocales: doña Severiana de Vicente y don Juan J. de la Torre.

Comisión de propaganda: don Andrés Ruiz de Dios, don Angel Rufete y doña Isabel Torre.

Terminada esta se levantó la sesión recibiendo los señores elegidos muchas enhorabuena por sus nombramientos.

Deseamos a la naciente Asociación por nuestra parte grandes éxitos en su cometido.

Reportaje del momento

El único camino del progreso y regeneración de la Patria y el estado actual de los pueblos de España

De los acontecimientos contemporáneos y del estudio de la historia del mundo, nace el profundo convencimiento de lo imposible que es un pueblo su desenvolvimiento progresivo mientras viva aislado del resto de la Humanidad.

Este aislamiento es tan solo transitorio y sólo puede explicarse como un período de infancia en la vida de la civilización.

La civilización ha de ser única y universal. Si han existido distintas ha sido por falta de fraternidad entre los pueblos, la cual ha retrasado su unión espiritual; pero al fin se las ha visto desaparecer cual la egipcia y caldea, o bien aclimarse en otras razas, aunque éstas, en estado inferior, en estado inferior, hayan arrollado y dominado a los pueblos de su origen.

Roma la conquistadora se rinde respetuosa y tributaria a la Mitología de la Grecia conquistada, y más tarde, y después que los bárbaros de Atila y Alarico, han desmoronado el Imperio de los Césares, Roma es símbolo de civilización y cultura, y sus instituciones políticas sirven de molde a las nuevas naciones cuya gestación se verifica en el transcurso de la Edad Media.

Hoy la gran China, a pesar de sus cuatrocientos sesenta millones de almas, que constituye casi un tercio de la población del planeta, no puede subsistir aislada, y despierta de su letargo milenarista para lanzarse a la conquista de más amplios horizontes por medio del contacto fraternal con sus hermanos de Occidente. Ha comprendido que la Gran Muralla construida para asegurarse y conservarse aislada y dentro de ella misma ha sido en realidad el monumento más soberbio inspirado por un egoísmo suicida.

Y es que a nuestra unidad específica corresponde un solo ideal de bienestar y progreso, el cual no puede conseguirse sin desterrar el odio fratricida causante de las guerras y de todas sus horribles consecuencias. El progreso y la civilización son la resultante de la concurrencia de todos los cerebros y de todos los corazones, y no puede concebirse sin la sociedad.

Pero he aquí que la falta de amplitud dada al concepto de sociedad, esa consecuencia del más hermoso de los atributos humanos, ha sido la creadora de un concepto equivocado de Patria, generador de tantas desdichas.

Por él se han formado generaciones destinadas a la guerra y en pleno siglo XX se desencadenó la más sangrienta de todas las conocidas, y esta hecatombe sin precedentes ha deprecionado dolorosamente a los mismos vencedores. Pasados los ebrios momentos de la llamada victoria, buscaron la desolación y la muerte en su alrededor.

Es preciso que sepamos para no olvidarlo jamás que Ormuz y Artaban son tan hermanos como Abel y Cain; es preciso que nos convenciamos de que no existe en el extranjero ni el forastero, ni peligros de raza, sino que este son creaciones del egoísmo y la incultura, enemigas de nuestra felicidad.

Al hablar del progreso que es como si dejáramos la marcha uniforme y armónica o de conjunto de la Humanidad hacia lo perfecto, no podemos olvidar el estado actual de la mayoría de los pueblos de España, incapaces de redimirse mientras arrastran el pesado lastre de su incultura y de su egoísmo.

Mucho espacio se necesitaría para desarrollar cumplidamente esta cuestión del estado mental y moral de los pueblos españoles, pero no conformes por hoy, sin aludir en concreto a ninguno ni a nadie, con señalar los síntomas y las causas generales de su postración.

Destruído en buena hora el fatal cacique, quedaron los pueblos en la miseria material que a nadie se oculta mientras sus explotadores, en una acción continuada por herencia (el caciquismo fué también hereditario) se marchaban impunes a disfrutar en el destierro "político" de las propiedades tan "honrosamente" acumuladas.

Pero no es éste el mal que tan hondamente lamentamos, ni por él y sin negarle su importancia, hacemos consideraciones tan generales para explicarnos el lamentable estacionamiento en que se encuentra la mayoría de los municipios españoles. Aludimos a un mal hecho más grave.

Separados los caciques de la administración municipal y de cuyos fondos hicieron no pocos sus propias haciendas, los pueblos que durante tantas centurias carecieron de la más elemental enseñanza, corrió por la lepra del analfabetismo, son incapaces de realizar por sí mismo su propia redención.

Aquellos en los que la vida caciquil tuvo arraigos y la miseria es más esqantosa, sigue aún bajo las garras del antiguo tirano que es a la vez que el verdadero alcalde del arrendador, señor y amo de vidas y haciendas por que los grandes y fructíferos beneficios que emanan del actual gobierno, llegan a muchos pueblos, para ser archivadas tales o cuales disposiciones.

Es verdad que otros consiguieron su independencia, pero no por eso se redimieron de sus males. Si examinamos uno por uno los Ayuntamientos a quienes está encomendado su resurgimiento, el más espantoso pesimismo se apodera de nosotros. Integrados están estos Ayuntamientos, en una arbrumadora mayoría, por individuos, completamente acafeles, y para quienes la función edilicia es una decora-

ción personal sin fines sociales y sin compromiso ni responsabilidad alguna. En este caso podríamos citar muchos pueblos; pero sin dar nombres diremos de un importante pueblo de esta provincia donde solamente tres concejales y dos tenientes alcaldes de los 35 que tienen, son del pueblo,

De estos concejales podríamos citar alguno que vive en Gibraltar, pasándose los años sin ir por la casa-Ayuntamiento de donde es concejal. En ese mismo Ayuntamiento existen tres concejales que saben firmar, pero no saben escribir. Pero el mayor mal consiste en que el egoísmo, secuela de la ignorancia, hace imposible toda colaboración, y las más generosas y valiosas iniciativas se estrellan contra la más grosera indiferencia. Y esto es muy explicable: ¿Qué aprecio podrán hacer de la cultura y de la civilización los que vivieron aislados y no recibieron la más elemental enseñanza?

Entendemos que no debe abandonarse a los pueblos a la incapacidad e inercia de sus Ayuntamientos; que el Gobierno debe hacer suyas todas aquellas iniciativas que vayan encaminadas a sacar a los pueblos de la miseria moral y material en que se encuentran sumergidos, para que, desechada las supersticiones atávicas y particularistas en que viven encerrados, puedan entrar en el terreno luminoso de la civilización universal.

Única manera de poder salvar a España de las garras caciquiles que los devora es, fué y será, inculcando a los pueblos la cultura precisa y necesaria que nos haga comprender el Santo temor de Dios, la unión y fraternidad entre todos, a fin que a la vez cada uno en su puesto ocupe el lugar que le corresponde en el ibendito y deseado camino de regeneración y progreso de nuestra amada Patria.

FERNANCRUZ.

La ciencia de los números persigue a la suerte...

Hay en Barcelona millares de personas que han empezado a jugar a la lotería con ventaja

Los principales núcleos se forman en los Bancos y oficinas.—Y se basan en el cálculo de probabilidades.

Aunque parezca mentira, en Barcelona, hay gente, mucha gente que se dedica a jugar a la Lotería con ventaja. Esto, dicho así, de pronto, sin más explicaciones, parece hasta pecaminoso. ¿Jugar con ventaja contra el Estado? Si se juega contra el estado con algunas ventajillas, ya que el Estado tiene tantas contra nosotros en la Casa de la Moneda. La historia es divertida y la vamos a referir.

Don Antonio Serra, agente de Seguros, es el inventor del procedimiento. Para dar con él ha necesitado más de veinte años de estudios. Y de estudios incansables y pesadísimos. Después de cada sorteo, el señor Serra coge la lista oficial y va encasillando números y deduciendo las probabilidades que tiene para salir cada una de las bolas encerradas en los bombos de la timba nacional.

Sólo consagrando una parte considerable de su vida le ha sido posible llegar a una ordenación absoluta. «Es infalible mi método de juego—dice él—si con prudencia se escoge el número que va uno a jugar.» Porque esa es otra cuestión en la que no hemos reparado los jugadores. Los números no son iguales. No valen caprichos por los capicúas, ni por los que suman trece, ni por el trece millar. Caprichitos, no. Ciencia, ciencia numérica. Para el señor Serra los números más bonitos son los que salen con más frecuencia. (¡Y para todo el mundo!—dirá usted, lector.) Sí, señor para todo el mundo no sabe cuales son los que tienen esa costumbre de asomarse a la boca del bombo, ni sabe tampoco qué hábitos tiene cada uno. Porque cada número, como cada persona, como el Azar—su padre—es caprichoso y sale en determinadas condiciones. El propio señor Serra que puede referir innumerables historias de números afortunados nos lo va a contar:

—Hay números que tienen la costumbre de salir en los sorteos de dos duros, otros en los de cinco pesetas y otros en los de tres. Se dirá que son puras casualidades; pero yo digo no, a través de los años, que esas casualidades persisten. Y si no, vean una muy singular: el número 11.847 salió en los sorteos extraordinarios del 10 de Abril (antes se celebraba en esa fecha el que hoy se celebra el 11). En 1906 salió premiado y volvió a salir en igual fecha en los años 1908, 1909, 1910 y 1911. Cuatro años seguidos, precisamente en la misma fecha. Claro está que eso no es una regla fija; pero no hay duda de una mejor cuenta tiene probar si se repite la jugaba, contando con estos precedentes que jugar a un número de cualquiera del montón.

He aquí, observado por el señor Serra, un número que tenía el capricho de salir en los sorteos extraordinarios de 10 Abril. Por lo visto, un número enamorado de la primavera.

Pero entremos en el aspecto trascendental del asunto. Hemos dicho que en Barcelona está jugando mucha gente con ventaja por el procedimiento del señor Serra. Y lo apuntado no pasa de lo anecdótico. Se comprenderá que hay algo más fundamental, cuan-

do millares de personas asociadas, en pequeños grupos, están dándole tironcitos a la suerte.

En efecto, basándose en el cálculo de probabilidades, el señor Serra ha llegado a deducir una ingeniosa combinación, según la cual, se arriesga un pequeño capital jugando durante cuarenta sorteos seguidos. En el peor de los casos no se pierde un céntimo. Si se tiene suerte, y «cae» un gordo en alguno de los números jugados, se hace uno rico. Es decir: la ventaja consiste en que a la larga—la larga no son más que cuarenta sorteos—no se puede perder. Al finalizar este plazo se encontrará uno, en el peor de los casos, con la misma bolsa que tenía cuando empezó a jugar.

Claro es que el lector advertirá, ahora, una emisión. Bien. ¿Y qué combinación es esa? ¡Ah, si nosotros se nosotros se la pudiéramos explicar sencillamente! El Sr. Serra ha elaborado en largas horas—en años de trabajo incansable—las tablas correspondientes. Unas tablas con casilleros y con distribuciones concienzudas de premios y de números. Tan bellas—con esa belleza de lo categórico que tiene don Exactitud—como las mismas tablas de logaritmos. Pero sencillas, después de todo, para el que guste de la lotería.

En los talleres gráficos de Felio y Susana, en Barcelona, las acaban de editar. Los primeros curiosos, han sido naturalmente, los empleados de los bancos y oficinas, amigos entrañables de los números. Y muy lógico han debido de ver el cálculo, porque sabemos que se han organizado ya varios grupos de diez, para regatearle al Estado las ventajillas que hasta ahora acaparaba él con egoísmo.

FELIX CENTENO.

¡POBREZA!

Por primera vez en el presente año me dirijo a tí, ¡oh pobreza!

No te he tenido olvidada; más en las solemnidades de la Pascua de Natividad del Dios Niño y venida de los Santos Reyes; más que letras deseaba darte una prueba del amor que siempre me has inspirado y que cada día se acrecienta en mi corazón; mas no olvido que «obras son amores y no solo razones», aunque éstas sean muy acompañadas de compasivas y floridas palabras. No; hasta ahora, amada pobreza, no puede probarte con obras los sinceros deseos que mi pluma expresa; mas si en este año, que es el 37 de la Obra «Apostolado del Beato Diego José de Cádiz», los gaditanos meditan un poco y reconocen que dicha Obra es la viva expresión del apostólico misionero, que no pudiendo predicar ahora desde el Cielo, desea que esta Obra procure con apostólico celo el bien temporal y espiritual de los gaditanos pobres.

PAULA.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1.780.

De San Fernando DE PUERTO REAL

ANIVERSARIO

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del sentido fallecimiento de don Sebastián Bel y Riera, se celebró ayer en la Iglesia Mayor Parroquial solemne Misa con Sacramento y Responso en sufragio por el alma de dicho señor (q. e. p. d.).

Ofició el teniente cura don Pedro Brea, actuando de vestuario los presbíteros don Juan Sánchez y don José Anele.

El templo se vió durante el acto ocupado por numerosas familias de las amistades de la viuda de Bel e hijas a quienes con tan triste motivo renovamos el testimonio de nuestro pesar.

BAUTIZO

En la Parroquia Castrensé le fué administrado el Santo Sacramento a la niña que dió a luz recientemente la joven señora doña Consuelo Revuelta, esposa del segundo condestable de la Armada don Bernardo Díaz Traverso.

Recibió el nombre de Concepción y fueron padrinos don Antonio Macías Martínez y doña Dolores Revuelta Pérez.

Durante la ceremonia pulsó el órgano el profesor don Manuel Rodríguez.

Larga vida deseamos a la bautizada.

DE TEATRO

El Cine Salón sigue siendo favorecido por el público isleño.

Anoche se estrenó la bonita cinta en ocho partes titulada «Simona», exclusiva Diana y esta noche se estrena la linda película de la Metro Godwyn titulada «La Actriz» por la bella artista Norma Shearer.

FALLECIMIENTO

Después de larga y cruel enfermedad falleció en esta ciudad la virtuosa señorita Africa Alvarez Ferrera.

Su sepelio se verificó a las nueve de la mañana de ayer, concurriendo a tan triste acto un escogido acompañamiento.

A su apenada madre y hermanos enviamos la expresión de nuestro pesar por esta desgracia.

VIAJEROS

Marchó a Ceuta con su señora esposa don Enrique Llamas Prieto, director del «Heraldo de San Fernando», y procurador de los Tribunales.

—Se encuentra en ésta en viaje comercial, don José Pérez, agente colegiado.

—De Cádiz pasó el día en ésta, don Salvador Navarro.

Marchó a Ceuta, don Manuel Aguilár, mecánico de la Armada.

RODRIGUEZ MARTÍN.
31-1-30

UN BUEN SERVICIO

Días pasados ha prestado un buen servicio el comandante de la guardia municipal don Francisco Pérez.

Como es bien notorio en el vecindario, hacía ya bastante tiempo que venían notándose distintos desperfectos en algunas fincas de calles céntricas, los cuales eran causados durante las horas de la noche por desconocidos al arrancar las perillas y adornos de plomo de las ventanas y cierrros.

Las pesquisas, que con gran actividad realizara el señor Pérez, trajeron como inmediata consecuencia la detención de Gaspar Huertas Castro, domiciliado en Lerdo de Tejada, 53, que debidamente interrogado, manifestó ser el autor de tales hechos, habiendo arrancado unas 90 o 100 perillas, que había vendido en el baratillo de Milagros Lebrón Lobatón, a 0'20 céntimos el kilogramo.

En estas fechorías acompañaban al Huertas, Rafael Almuoguerá Rodríguez y los menores de edad Juan Osuna Guzmán y Manuel Moreno Cobalea.

Es muy elogiado este servicio y por ello felicitamos al activo comandante de la guardia municipal.

PASA PEMÁN

En el exprés de ayer pasó por ésta el conocido abogado y poeta, Sr. Pemán, que iba acompañado por los señores Bragado y Carrasco.

Como era aquí desconocido el viaje no fué saludado por sus correligionarios.

FALLECIMIENTO

El jueves 30 dejó de existir el señor don Luis de Castro y García, cajeero jubilado del Banco de España, concurriendo una nutrida manifestación de pesar al sepelio, que era presidido por don Francisco González, director del Banco de España en Jerez de la Frontera; don Celestino Fernández, corresponsal en Puerto Real del Banco de España y don Miguel Ortiz de Villate, íntimo del finado.

Enviamos a los dolientes la expresión de nuestro pesar.

LA CRISIS

Con el mayor interés y entusiasmo se ha seguido en ésta el planteamiento de la crisis por el general Primo de Rivera, haciéndose cábalas sobre la influencia que el cambio político haya de tener en esta localidad.

J. M. FERNÁNDEZ

Puerto Real 31 de Enero de 1930.

CRONICA TAURINA

OTRO ALTERNATIVO

Se anuncia que Pagés ha prometido a Paco Cester la alternativa para el mes de Agosto, en una plaza del Norte, plaza que sin duda será la de San

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados el día 31 de Enero

Vapores «Juan Mari», «Amable» y «Delia».

Pesca desembarcada el día 31 de Enero

Vapor «Juan Mari» del armador don Miguel Ojeda 310 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, besugos y gallos.

Vapor «Amable» del armador don Víctor Montenegro 75 cajas de igual peso e idéntica clase de pescado.

Vapor «Delia» del armador don José Monís, 80 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmonetes, gambas y jureles.

Precio medio alcanzado por cajas en el día de hoy

Merluzas, 253 a 215; pescadillas gordas, 143 a 126; terciadas, 88 a 110; besugos, 85 a 65

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pesao

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Belilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia, Monís, Emilia, Pepe Monís, Manuel Monís, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riveriña, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adelina, Juanito, San Jorge, República, Sucett, Montenegro 7 y 8, Carlos III, O'Donnell, Samil, Masso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa, Colomer, Joaquina, Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloira, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Santa María P., Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierco, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Clo-Ko, Triconia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro Ons, Faro Sálvora, María, Gumersindo, Santiago Rusiñol, Guimerá, Siete Hermanos, Canarias, Pesqueras Españolas, Galicia 1, Rosina, Carmina, Montenegro 6 y Maravilla.

Precios del pescado en Madrid

Merluzas, 3,25; pescadillas, 2,25 a 2,00; besugos, 2,15; gallos, 3,25; lenguados, 9,00; sardinas, 2,20.

Acedias	kilo 2,55	Corvina	kilo 3,00	Morrallas	kilo 1,35
Almejas	0,00	Corvinata	1,05	Mero	1,70
Almendras	2,00	Chocos	2,10	Pachanes	1,05
Anguilas	1,75	Dentones	1,05	Pargo	2,50
Atun	0,00	Fajos	0,95	Pescadas	1,30
Besugos	2,10	Gallos	0,00	Pescadillas	2,10
Borrifetes	2,45	Gallineta	0,70	Pez de espada	2,45
Bogas	0,80	Gambas	2,00	Pez de plata	0,00
Bonito	0,00	Huevas	1,30	Pijotas	1,75
Boquerones	1,85	Hurta	0,00	Pintarajas	0,00
Breças	1,35	Japonesas	1,70	Pulpos	0,70
Brótolas	1,30	Jureles	0,70	Rapes	1,05
Caballas una	0,00	Langostinos	8,25	Rayas	0,70
Cachuchos	3,00	Lenguados	4,60	Rubios	1,10
Calamares	5,10	Lisas	2,00	Salmonetes	4,20
Cavetes	1,65	Lías	2,00	Sapos	0,00
Cazón	1,05	Mojarras	1,85	Sardinas	1,15
Cigalas	2,00	Merluzas	1,60	Zapatillas	1,85

PEDRO CARTÓN

el camarero que ha sido nombrado asambleista

Pertenece al partido sindicalista católico y se enteró del nombramiento por los periódicos

Aunque no ha llegado, porque la crisis lo impidió a tomar posesión de su cargo, creemos de actualidad la publicación de las siguientes líneas:

Entre los representantes de Asociaciones y Sociedades sociales y económicas que acaba de designar el Gobierno al objeto de que formen parte de la Asamblea Consultiva, figura un nombre de indudable interés, el del camarero Pedro Cartón, «obrero muy destacado y de excelentes cualidades» según frases que copio, del Presidente del Consejo.

He creído interesante una charla con este hombre cincuentón, ancho de rostro y de acogida cordial a quien sorprendo en su domicilio cuando se dispone a comer, luego de una búsqueda de un par de horas.

—Yo—comienza diciéndome—soy el primer sorprendido. No sabía nada. Me he enterado lo mismo que V.: por los periódicos. Lo que se dice una sorpresa. Ahora, al regresar a casa, me encuentro con la comunicación oficial.

—¿Pero, ignoraba Vd. que estaba propuesto para formar parte del organismo consultivo?

—No, eso sí lo sabía. Más nunca creí que se me nombrase.

—¿Por qué?

—Por muchas cosas. ¡Que se yo! Al fin y al cabo uno no es una persona de grandes merecimientos.

—¿Le agrada a Vd. la idea de ir a la Asamblea?

—¡Naturalmente! Por cierto que he visto que los periódicos al dar la noticia de mi nombramiento me llaman José equivocadamente. Mi nombre es Pedro. Pedro Cartón Muñoz.

—¿Madriñeo?

—No, vallisoletano. De Medina de Rioseco.

—Y, efectivamente, es Vd. camarero.

—Unas veces camarero y otras «maitre d'hotel»; pero no camarero de café, sino de hotel, de restaurant...

—¿No le molesta que le haga algunas preguntas de aspecto meramente profesional?

—¡Por qué va a molestarme! Soy camarero e hijo de camarero. Puede decirse que he echado los dientes en el oficio. Comencé a trabajar en mi pueblo, en el Círculo Recreativo y en el Casino Obrero.

—¿Luego?

—Luego a Madrid. Tres meses en el Hotel de Barcelona, siete años en casa Tournié, nueve en el Hotel Inglés, cuatro en Casersa...

—¿Y actualmente?

—Actualmente estoy a disposición de las empresas. Estaba en el Café de Recoletos y se cerró a últimos de Octubre. Y desde entonces...

mente dentro de los organismos profesionales?

—Vocal del Comité paritario interlocal de la industria hotelera, contador de la Confederación nacional del sindicato católico de obreros y presidente de la sección de entrega de sobres a los obreros afiliados a la Sociedad central de camareros, cargo para el que fui reelegido y que estoy desempeñando ya durante nueve años.

—¿Y a cual de ellos cree usted que debe el nombramiento de asambleista?

—No lo sé. Pero como no se me ocultó el porvenir ni la pujanza actual de la «Confederación Nacional de Industrias», organismo integrado por obreros libres y católicos, que no obstante sus cuatro meses de existencia cuenta ya con diez mil asociados, me inclino a la creencia de que mi inclusión dentro de él es lo que ha motivado la distinción de que he sido objeto. Castán, ferroviario de Barcelona, y Barrachina, obrero valenciano se sentarán conmigo en la Asamblea puesto que ya pertenecían a ella.

—¿Piensa V. tomar parte activa en la labor de dicho organismo?

—Sí, sobre todo en lo concerniente al aspecto profesional y a la organización corporativa, de la que soy un enamorado. Puede V. decir que en tal sentido la labor del señor Aunós me parece realmente extraordinaria y digna de máxima alabanza.

—¿A que partido político pertenece usted?

—Soy sindicalista católico.

—¿Está conforme ideal y doctrinalmente con la Dictadura y la labor personal del general Primo de Rivera?

—Desde luego. Pertenezco a la U. P. aunque no he intervenido en nada de lo referente al partido. Soy uno de tantos afiliados.

—¿Conoce Vd al Presidente del Consejo?

—He hablado una vez con él. Fui cuando acompañó a S. M. el Rey en su visita a la «Casa Social Católica». En el aspecto meramente profesional le he servido en infinitas ocasiones y entonces, como es lógico, me ha dirigido la palabra; pero sólo para lo que pudiéramos llamar «asuntos del servicio». También en más de una ocasión he servido a D. Alfonso. Cuando se nombró a S. M. la Reina coronel honorario de uno de los regimientos de Valladolid, marché a dicha capital al frente de veinticinco compañeros para servir el almuerzo que se verificó en su obsequio. ¿Alguna pregunta más?

—No nada más... Es decir, sí; vamos con una última pregunta. ¿Dejará Vd. la profesión, al menos por ahora?

—No, no señor. Ya le he dicho que estoy desocupado; si encuentro algo que me convenga trabajaré. ¿Por qué no? Asambleista y camarero no son cosas incompatibles.

MANUEL LÁZARO.

Comentarios prácticos sobre el CODIGO PENAL DE 1928,

por JUAN RIO SARMIENTO. Precios CUATRO pesetas.—Establecimientos de M. CERÓN, Columela, 23. Teléf. 1034 Cádiz.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil, los señores siguientes:

- D. Pedro Barbadillo.
- D. Antonio García.
- D. Alberto Gallego.
- A. Alfonso Sancho, alcalde del Puerto de Santa María.
- D. Celestino Rey Joly, delegado gubernativo.

UN DESCARRILAMIENTO.—UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

El jefe de la estación férrea de Algeciras dirige los siguientes telegramas al Gobierno civil:

8'30.—Tren mercancías 1.491 que salió de ésta a su hora en doble tracción por cabezon máquinas 11 y 15, compuesto de 17 vagones, 138 toneladas, ha descarrilado los números 15 y 12 vagones en el kilómetro 172 más 800 por un hundimiento de terraplen. Los vagones han resultado con grandes averías.

9'50.—Regres lugar accidente: este se produjo por corrimiento terreno. Quedaron destruidos 13 vagones, volcado tender y descarrilada máquina. Resultó muerto el mozo de tren Garancisco García Ortega; herido menos grave el mozo Cristóbal Aguilera Farca y leves los mozos Juan Sanchez Sierra y Juan Trujillo Sepúlveda.

12.—A causa del accidente tren 441 continuó formado en Ronda con material de aquella.

Tren 453 fué suprimido. Queda asegurado el trashedo de los demás trenes.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

VIDA MARITIMA

Durante el día de hoy hubo el siguiente movimiento de buques en este puerto

EL ISLA DE MENORCA

Regresó anoche de Larache, el vapor correo «Isla de Menorca», con pasajeros, correspondencia y cargamento en general.

EL LEGAZPI

A las once de la mañana de hoy continuó viaje para Barcelona, el vapor correo «Legazpi» llegado ayer tarde de Fernando Póo y escalas, con pasajeros, correspondencia y cargamento en general.

EL ARNA

Tomó hoy entrada procedente de Barcelona con importante cargamento en general el vapor «Arna», a cuyo costado se abarló el vapor español «Cabo Prior».

El «Arna» saldrá para Buenos Aires tan pronto termine de hacer operaciones en este puerto.

Apuntes de sociedad



En la Iglesia parroquial de San José (Extramuros) en la mañana del miércoles contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Amalia Bustamante Vizcaino con nuestro querido amigo y convencido don Martín Galante Peral; apadrinaron la boda doña Dolores Peral Pastrana, madre del novio y don José Bustamante Vizcaino hermano de la novia.

El acto se celebró en familia por el reciente luto de la contrayente.

Los novios marcharon a Jerez y Sevilla.

Deseamosle eterna luna de miel.

En el expés regresó de Sevilla, el alcalde de la capital don Ramón de Carranza.

De Granada llegó don Carlos Javaloyes, hermano del beneficiado de esta S. I. Catedral, don Juan Bautista.

D. Juan Ruiz del Río, llegó de Jerez de la Frontera.

Procedente de Madrid regresó en el expés de hoy, el jefe de Obras Públicas de la provincia don José Parias. Sea bienvenido.

Tribunal de Justicia

JUICIOS DE HOY

En esta Audiencia, solamente tuvo lugar esta mañana un juicio oral en la Sección 1.ª contra Juan Bueno Monsilvay, procesado por el Juzgado de instrucción de Cádiz, por el delito de atentado.

El representante de la Ley en sus conclusiones provisionales solicitaba se le impusiera la pena de seis meses de prisión y 1.000 pesetas de multa.

El letrado defensor Sr. Martínez de Pinillos interesó la absolución de su patrocinado.

Practicadas las pruebas el fiscal reformó pidiendo tres meses y la misma cantidad de multa.

El Sr. Martínez de Pinillos se conformó con la petición del Ministerio Fiscal, quedando la causa concluida para sentencia.

SEÑALAMIENTOS

Hasta el lunes próximo no se celebrarán juicios en ninguna de las dos salas de este Tribunal.

Se cede un piso amueblado o habitaciones con idem, con pensión o sin ella.—Informarán: Bendición de Dios, 10 (Panificadora.)

Del Ayuntamiento

FARMACIAS DE TURNO

Relación de las farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical, durante la semana próxima:

Sra. Viuda de la Corte, Santo Domingo, 7.

D. Juan Hohr, Cánovas del Castillo, 37.

D. Manuel Gómez Hernández, Prim, 11.

D. José María Bonastre, Constitución 11.

MEDICO DE GUARDIA

Le corresponde el turno de guardia para la asistencia de noche a los enfermos de la Beneficencia Municipal, al médico D. José Agudo Sánchez, con domicilio en la calle O. Urquinaona, 1.

Cádiz 31 de Enero de 1930.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados

COSAS QUE PASAN

INTENTO DE ROBO

En la madrugada anterior el vecino de la calle Misericordia, 7, Juan Herrera García que al llegar a su citado domicilio, vio a tres individuos que intentaban abrir la puerta del establecimiento de la planta baja, dándose a la fuga al notar su presencia, y llevándose el candado y la barra de dicha puerta.

El dueño del citado establecimiento presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría.

INSULTOS Y ESCANDALO

Manuel Vargas Toro que habita en San Francisco Javier 14, denunció a la individuo Teresa Moreno Mesa, la cual le insultó groseramente, dando lugar a un fuerte escándalo.

MORDIDO POR UN PERRO

En la calle Prim, fué mordido en el muslo derecho el niño Manuel López Muñoz que vive el número 4 de dicha calle.

La mordedura se la causó un perro de la propiedad de don Antonio Práxedes, que habita en la calle número 6

El pequeño fué reconocido y asistido en la Casa de Socorro.

MALTRATO DE OBRAS

Francisco Borbolla Trespalacios de 27 años denunció a la guardia municipal que había sido maltratado de palabras y obras por José González Barea el cual le causó lesiones de pronóstico reservado de las que fué curado en la Casa de Socorro.

DENUNCIA

Rosario Are Martínez, de 39 años, que vive en San Isidro, 10, denunció a María Conejos Herrera, por insultarla con palabras ofensivas en la calle A. de Castro.

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vecdor), 13. de 6 a 8

Se detiene a un individuo que llevaba 20 billetes falsos de 50 dólares

Praga.—La policía ha detenido en Tírnovo (Eslovaquia) a un individuo en cuyo poder se han encontrado veinte billetes falsos de cincuenta dólares.

La policía realiza activas pesquisas para averiguar si el detenido está en relación con la banda que ha lanzado a la circulación en Berlín gran cantidad de billetes falsos.

Dos millones de chinos mueren por el hambre

Londres.—En el «Daily Telegraph», se han recibido telegramas procedentes de China, que afirman han perecido ya víctimas del hambre que se sufre en algunas provincias, unos dos millones de personas.

El hambre es tan terrible en algunas regiones, que las cifras de muertos continúan aumentando desconsoladoramente y es casi seguro que otros dos millones de chinos perecerán víctimas del hambre, sin que sea posible socorrerlos.

Desaparición misteriosa del general ruso Kutieпов

París.—Se señala la desaparición misteriosa del general ruso Kutieпов, presidente de la Asociación de ex-militares rusos residentes en Francia y que era jefe de todos los militares rusos residente en Francia y que era jefe de todos los militares rusos que se hallan diseminados en diferentes países de Europa.

El domingo por la mañana el general Kutieпов, que vivía con su familia en un modesto piso de la calle de Rousselet, salió para asistir a una función de aniversario que se celebraba en una iglesia rusa en sufragio del alma del general Kaulbars.

Desde aquel momento no ha vuelto a ser visto.

En los círculos de emigrados rusos, de París se teme que el general Kutieпов haya sido víctima de una emboscada tramada por los agentes de la G. P. U. o agentes de la policía política soviética.

El general se había distinguido como antiochevique, y se hallaba al frente de una Asociación que combatía en todos los terrenos sus ideas movitavas.

La seguridad general ha tomado cartas en el asunto. Se ha enviado las señas del general desaparecido a todos los puertos, aeródromos y estaciones de frontera.

El día de su desaparición el general solamente llevaba en el bolsillo una pequeña cantidad.

La huelga de Rosario

Buenos Aires.—Las comunicaciones telefónicas con la ciudad de Rosario, están casi totalmente interrumpidas a causa de la huelga de los empleados de Teléfonos.

Todas las líneas, a excepción de una, han sido cortada por los huelguistas.

Don Santiago Alba sale para España

París.—El exministro español don Santiago Alba, salió del hotel donde se hospeda, ignorándose su paradero.

Otras noticias dicen que ha llegado a Hendaya y que se dirige a Madrid.

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Referencias generales.—Compra-venta de casas y terrenos.—Hipotecas.—Representaciones y consignaciones.—Pieдрas de color para joyeros.—Director; Antonio Ordóñez, calle Preciados, 64, Madrid.

Tinta Azul-negra Wolfman.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

Biblioteca «Razón y Fe». Problemas sociales de actualidad, por Joaquín Azpiazu. Precio: 4,00 pesetas.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES **INDUSTRIALES**

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción: Cádiz, mes . . . 2,50 Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Tela para planos: **CASA CERÓN** Teléfono n.º 1.034 Columela núm. 23 (CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES **INDUSTRIALES**

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Libertad y orden

Cabe esperar del nuevo Gobierno, a juzgar por la historia de su presidente y por la estructura política de sus colaboradores—algunas de ellas bien conocidas—una activa evolución hacia la normalidad constitucional y jurídica en todos los órdenes. Mucho tiene que haber variado el conde de Xauen en su último período de jefe del cuarto militar del rey, para que fallen tales esperanzas. Lo que no cabe esperar de una situación por él presidida, son templanzas ante las algaradas; en esto, como en cuanto se traduzca, siquiera remotamente, en alteración del orden callejero, el criterio del general Berenguer se mantiene en una inexorabilidad notoriamente conocida. Estamos seguros, segurísimos, que el imperio de la ley ciudadana y de los derechos de todos, será bien pronto una realidad, y, con ella, el soterramiento de cuantos desmanes haya podido producir la fuerza contra la debilidad; pero estamos también absolutamente seguros, de que sería difícil encontrar en toda España un hombre de mayor impasibilidad en el empleo de energías represoras de desórdenes. Anoche mismo, hemos visto un botón de muestra, precisamente a la misma hora en que los periódicos recogían por teléfono que entre los propósitos más inmediatos del jefe del Gobierno, figuraba la restitución de libertad en la vida universitaria, la reposición de los catedráticos que, en un gesto digno, renunciaron a sus cátedras, y el mayor respeto para la constitución libre de asociaciones escolares. Todo ello, unido a la desaparición de obligatoriedad para las inserciones de las «notas oficiosas». Era el contraste. Enjuiciemos tan interesantes elementos, y evitemos lo que a todos nos conviene evitar, sin dar al olvido que las algaradas ofrecen oportunidades a los que se regocijan, aprovechándolas, para hacer más de lo que se les ordena, satisfaciendo íntimas inclinaciones de maldad morbosa.

Autorización oficial para realizarexcavacionesenCádiz

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real Orden autorizando a D. Ramón de Carranza y Fernández Reguera, como Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Cádiz, para practicar excavaciones arqueológicas en Sancti-Petri y en las plazas adyacentes, Cerro de los Mártires y ciudades de Cádiz y San Fernando.

Una disposición de Instrucción Pública, de interés para Algeciras

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica la siguiente Real Orden del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes:

—Se nombra ayudantes de Letras, Ciencias, Educación Física, Taquigrafía, Mecanografía, Caligrafía y Dibujo del Instituto local de segunda enseñanza de Algeciras a don Luis Vallejo, don Antonio Mayol Vicario, don Enrique Pérez Gallego y don José Lledo respectivamente con la remuneración cada una de ellas de 1.500 pesetas anuales con cargo a la subvención asignada a dicho centro de enseñanza.

Berenguer despacha con el Rey.—A la salida habla con los periodistas.—Pasa a eventualidades el exministro de Marina Sr. García de los Reyes

Madrid.—A las diez y treinta llegó a palacio el presidente del Consejo general don Dámaso Berenguer que estuvo despachando con el rey.

Al salir del palacio el conde Xauen y ver a los periodistas que se acercaban a él y preparaban cuartillas, les dijo:

—Pará qué cuartillas y lápices, si nada nuevo voy a decirles.

—¿No ha llevado usted firma al Soberano?—preguntaron los periodistas.

—Sí, unos cuantos expedientes y el pase a eventualidades del servicio al contralmirante de la Armada don Mateo García de los Reyes.

—Nada, señores; absolutamente nada. Los ministros van posesionándose y enterándose de respectivos departamentos, y ahora voy a la Secretaría General de Asuntos Exteriores y luego iré a mi despacho del Ministerio del Ejército.

El Rey recibe al secretario de la Ciudad Universitaria.—El vizconde de Casa Aguilar da cuenta del resultado de su viaje a América.—Hablando con los periodistas.

Madrid.—Esta mañana Su Majestad el Rey, recibió en audiencia a don Florestán Aguilar, vizconde de Casa Aguilar, secretario de la Ciudad Universitaria, que ha regresado de América a donde fué en viaje de propaganda en favor desta fundación.

Al salir de palacio, el señor Aguilar, dijo a los periodistas, que había dado al monarca cuenta detallada de su viaje a los Estados Unidos y a las repúblicas hispano americanas, habiendo alcanzado que todas se sumen con el mayor entusiasmo a las manifestaciones de cultura de España.

Agrega el vizconde de Casa Aguilar que seis repúblicas de América habían acordado en firme construir en la Ciudad Universitaria de Madrid pabellones con destino a residencias de estudiantes.

Habló del interés que por ello ha-

bían demostrado todos los jefes de los Estados que había visitado y dijo de la creación de un sello destinando sus ingresos a proporcionar fondos a estas instituciones.

Mañana se reunirá en la Moncloa la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El señor Estrada se posesiona de la cartera de Justicia y Cultos.—Los discursos.—Se abrazan los ministros saliente y entrante.—Don Galo Ponte ingresará de nuevo en su carrera

Madrid.—A las doce y treinta de esta mañana tuvo lugar en el ministerio de Justicia y Culto el acto de tomar posesión de su cargo el nuevo ministro del Departamento don José Estrada.

El acto tuvo lugar en el despacho auxiliar del ministro.

Asistieron el ministro saliente don Galo Ponte, los directores generales, todos del departamento, presidente y fiscal del Tribunal Supremo, presidente de la Audiencia Territorial y representación de los distintos cargos de la magistratura más numerosas del nuevo consejero.

Antes de la ceremonia de posesión el Sr. Estrada cambió impresiones con los directores generales y alto personal del departamento.

El Sr. Ponte pronunció un sentido discurso haciendo resaltar la estrecha amistad que le une a su sucesor. Dijo que como no tenía otro patrimonio que su carrera estaba decidido a pedir su ingreso en la magistratura a pasar los dos años que le faltaban para llegar a la edad reglamentaria para la jubilación.

El Sr. Ponte emocionado abrazó al Sr. Estrada.

—El nuevo ministro de Justicia y Culto empezó su discurso diciendo:

—Vengo en momentos evidentemente críticos a servir al país por respeto y cariño al Rey y por amistad con el general Berenguer y sin prejuicios de ninguna clase, y si algunas modificaciones sean en cumplimiento del deber, guiándome siempre y en todo momento por las normas que marca la Constitución.

Tengo el propósito de registrar todo con la lupa del año 1876.

Después de algunos párrafos brillantísimos, el Sr. Estrada repitió que venía a servir a la justicia y culto sin recurrir a la gracia y terminó su elocuentísimo discurso saludando a todo el personal del departamento.

Berenguer en el ministerio del Ejército.— Conferencia con Martínez Anido

Madrid.—Berenguer estuvo esta mañana en el Ministerio del Ejército y en su despacho recibió la visita del exministro de la Gobernación, general Martínez Anido, con quien conferenció extensamente.

Por el Ministerio del Ejército desfilaron numerosos jefes y oficiales, dejando tarjeta al general Berenguer. El presidente recibió a los generales Mohins, Feijoo, Millán Astray y Balmes.

Se va a rehabilitar a Unamuno y a Castro Girona

Madrid.—Se puede decir que virtualmente se ha reanudado la vigencia de la Constitución del 76.

Se dice que el señor Unamuno y el general Castro Girona van a ser rehabilitados.

Berenguer conferencia con Martínez Anido y recibe la visita de varios generales.—El alcalde y el presidente de la Diputación de Madrid, presentan la dimisión de sus cargos.—Toman posesión los ministros de Justicia, Fomento Instrucción Pública y Marina.—Otras importantes noticias de provincias

Dimiten el alcalde y el presidente de la Diputación de Madrid

Madrid.—El alcalde de Madrid, señor Aristizábal y el presidente de la Diputación madrileña, Sr. Salcedo Bermejillo, han puesto a disposición del general Berenguer sus respectivos cargos, rogándole que esperen en sus respectivos puestos hasta que sean sustituidos.

Berenguer habla con los periodistas

Madrid.—A las dos de la tarde, el general Berenguer abandonó su despacho del ministerio del Ejército y al salir preguntáronle los periodistas qué decretos había llevado a la firma de Su Majestad.

El presidente contestó que todos los aprobados ayer.

Berenguer agregó que recibiría todos los días en su despacho a los periodistas, y después, seguido de sus ayudantes, visitó todas las dependencias del ministerio.

El capitán general de la Armada visita a Berenguer

Madrid.—Esta mañana, el capitán general de la Armada, Sr. Axnar, estuvo visitando al conde de Xauen, con quien conferenció largo rato.

Matos se posesiona del Ministerio de Fomento

Madrid.—Al medio día de hoy, don Leopoldo Matos, se posesionó de la cartera de Fomento.

El conde de Guadalhorce, dijo que se hallaba satisfecho al ceder su puesto a persona de tan altos prestigios como el señor Matos, y que él se esforzó siempre en servir a la Patria y a la Monarquía, y elogió grandemente a todo el personal del departamento asegurando que eran todos excelentes funcionarios que solo soñaban con el cumplimiento de su deber.

Los que traen mandato real, deben ser apoyado por el personal y los que cesan escucharán el fallo del pueblo y del rey.

Matos dedicó grandes elogios a la personalidad y a la labor de su antecesor el conde de Guadalhorce y pidió a todo el personal del departamento que le prestase toda su cooperación.

El Duque de Alba se posesiona de la cartera de Instrucción

Madrid.—También al medio día de hoy el Duque de Alba se posesionó de la cartera de Instrucción Pública y Bellas Artes para el que ha sido elegido por el general Berenguer.

Entre el Duque y el Sr. Callejo cruzáronse frases de grandes elogios y de verdadero afecto.

Han sido puestos en libertad los detenidos días pasados

Madrid.—El director de la Carcel Modelo de Madrid, ha visitado esta

mañana al director general de prisiones, para manifestarles, que habían sido puestos en libertad los estudiantes detenidos por los sucesos de los últimos días.

En la secretaría general de Asuntos Exteriores.—Palabras del presidente

Madrid.—Esta tarde el presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer estuvo en la Secretaría general de Asuntos Exteriores para hacerse cargo de la misma.

El Sr. Palacios presentó al personal de la Secretaría al Jefe del Gobierno, diciendo que pedía la ayuda de todos para la tarea que no ha buscado; pero que tampoco ha rechazado, pues él no rechaza nada, siempre que se trate de servir a la Patria y al Rey.

Los propósitos del Gobierno—agregó Berenguer—ya se conocen y nos otros que volver a la normalidad por la que tanto suspira el país.

El general Berenguer firmó telegrama circular a todos los representantes de España en el Extranjero dándoles a conocer la constitución del nuevo Gobierno.

En el ministerio de la Gobernación.—Hay tranquilidad en toda España

Madrid.—El ministro de la Gobernación general Marzo recibió esta mañana en su despacho al ministro de Marina, al Presidente de la Diputación Sr. Salcedo Bermejillo y al Alcalde de Madrid Sr. Aristizábal.

El general Marzo dijo a los periodistas informadores en este departamento que reinaba tranquilidad absoluta en toda España.

Dijo también el ministro que pensaba saludar a todos los demás compañeros de gabinete y que por la tarde proyectaba conferenciar con el Presidente general Berenguer.

Entierro del duque de Plasencia

Madrid.—Su Majestad el Rey envió una representación suya al entierro del duque de Plasencia.

El general Barrera se despide del duque de Miranda

Madrid.—Esta mañana el capitán general de Cataluña, general Barrera, estuvo en palacio saludando al duque de Miranda, de quien se despidió por regresar esta noche a Barcelona.

El nuevo director general de preparación y campaña se posesiona de su cargo

Madrid.—Esta mañana se posesionó de la Jefatura de la dirección general de preparación y campaña, el general D. Manuel Godet, cesando el general Losada.

La reina Victoria preside la Liga antituberculosa

Madrid.—Su majestad la reina do-

ña Victoria ha presidido la reunión de la Liga antituberculosa, con asistencia de todos los vocales.

Se dió lectura a la Memoria de la labor realizada por la Liga.

El director general de Sanidad explicó la actuación del Ministerio de la Gobernación.

Habló de las obras y avance sanitaria en los Sanatorios de Guadalajara, Espuños (Murcia), Cosures (Pontevedra) y Benaocaz (Cádiz).

También dió cuenta de las obras que se consideran preciso realizar en los dispensarios de Madrid y en el preventivo de San Rafael.

El ministro de Marina se posesiona de su dargo.—Nuevo personal de secretaría

Madrid.—Esta mañana se posesionó de la cartera de Marina el contralmirante Carvia cesando el contralmirante García de los Reyes.

Hubo presentación del personal y el ministro entrante acompañó hasta la puerta al saliente.

El entrar el Sr. Carvia, dijo al personal, que su misión con la del Gobierno era de pacificación y que él desarrollaría el programa iniciado en la dirección de la Escuela de Guerra de la Armada, pidiendo la colaboración de todos.

Manifestó que para la Secretaría había nombrado al siguiente personal:

Secretario jefe, capitán de fragata don Antonio Guerra, capitán de corbeta don Juan B. Lazaga y teniente de navío don Luis Moltó.

Cuando se restablezca la cartera de Estado pasará a ella el duque de Alba

Madrid.—Cuando se restablezca la cartera de Estado pasará a ella el duque de Alba y a la de Instrucción irá una alta personalidad en materia docente.

Declaraciones de algunos personajes políticos

Madrid.—Los políticos han hecho algunas declaraciones sobre el actual momento:

Sánchez Guerra dice que él sostiene los dichos en la nota que dió el rey en septiembre de 1926.

—Sánchez de Toca ha manifestado que la que sea la policía española en adelante ha de decirlo las elecciones.

Aparece en la «Gaceta» la dimisión del Gobierno saliente

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica la dimisión del Gobierno saliente. En este decreto se dedican frases de gran elogio por el celo del general Primo de Rivera en el desempeño de su cargo.

También publica el cese del general Losada en la dirección general de preparación y campaña del Ministerio del Ejército y su sustitución por el general Godet.

Provincias

Mancha de Langosta

Melilla.—Cerca del Zaio se posó una mancha de langosta, que momentos después levantó el vuelo, internándose en la zona francesa.

Rasgo de honradez

Bilbao.—La señorita Carmen Narvaiza, de veinte años, dependienta de una confitería de la calle de Bidebata, se encontró un fajo de billetes con 4.000 pesetas, que entregó al guardia municipal de servicio.

Herido en accidente del Trabajo

San Martín de Valdeiglesia.—Comunican del vecino pueblo de El Tiemblo que en las obras de los saltos del Alberche, el obrero Valentín Gómez García fué arrollado por una vagoneta, quedando en estado gravísimo.

En honor de un maestro

Valladolid.—En el pueblo de Villalar se ha tributado un homenaje al maestro que fué de aquella localidad don Clemente Montero, recientemente jubilado.

Se le ha entregado un álbum con las firmas de sus ex-alumnos, y se ha colocado una lápida en las escuelas que regentó.

Ficheros: Cerón.—Columela, 33

Dos hombres se apuñalan.—Uno muerto y otro herido

Córdoba.—En esta capital ha ocurrido un trágico suceso, entre Andrés Medina Ruiz, de 30 años y Emilio Romero Domínguez, de 43, obreros que trabajaban en igual empresa y se miraban con malos ojos, porque éste frecuentemente le llamaba con un mote altamente ofensivo.

Ayer al encontrarse ambos en una taberna, el Emilio insultó de nuevo al Andrés y fuera del establecimiento surgió la disputa, entablándose una lucha terrible a puñaladas entre los dos descontentados, cayendo gravemente herido y siendo perseguido por su contrario el Emilio.

El agresor Andrés Medina que también se hallaba herido se presentó para que lo curasen en la Casa de Socorro.

Escuadra inglesa

Ferrol.—En el mes próximo llegará a este puerto una división de cruceros de la escuadra inglesa, que días antes realizará ejercicios en alta mar.

Al salir de su casa

Ferrol.—Al salir de su domicilio el vecino de Puento, Pedro Vila, fué arrollado por un automóvil y quedó muerto en el acto.

Una petición

Zamora.—En vista de las dificultades con que se hace el reparto de correspondencia, la Cámara de Comercio ha acordado solicitar de la Dirección general de Comunicaciones el aumento de personal en la cartería y oficinas de esta capital.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—El Gobernador civil hablando con los periodistas que hacen información en dicho centro oficial dijo que había presentado la dimisión de su puesto, y al preguntarle los reporteros si continuaría, respondió que a él nada se le había indicado en tal sentido.

—El «Diario de Barcelona» aboga por la supresión del ministerio de Economía si no quiere llegar a un verdadero cambio de política.

—Se ha declarado el procesamiento y prisión de Luis Zamarregui por paricidio frustrado, pues quiso asesinar a su hermano por negarse a aceptar una letra de 600.000 pesetas.

Enferma por no haber comido

Gijón.—Ha ingresado en el hospital Luisa Vázquez, de 22 años, casada, habitante en una casa de la calle del Marqués de Casa Valdés.

La infeliz hacía muchas horas que no comía, por hallarse en la miseria.

Herido en accidente ferroviario

Santander.—En el pueblo de Ladeño, y por efecto del choque de un vagón con la cola del tren correo, resultó herido de gravedad Dionisio Ruiz Rodríguez, quien fué hospitalizado en Reinos.

Guarda herido por un cazador furtivo

Ciudad Real.—Comunican de Manzanares que el guarda de un coto denominado El Blasito ordenó a varios cazadores furtivos que abandonaran aquel lugar, y uno de ellos disparó la escopeta contra el guarda, produciéndole una grave herida.

Cazas de jabalies

Melilla.—En una montería en la que tomaron parte varios oficiales de Regulares, fueron cazados 14 jabalies.

Los indígenas se muestran contentos y agradecidos, pues durante la noche bajan los jabalies al llano y causan grandes daños.

Obras nuevas

Obras completas de Miguel Rivas: **Cuerpo de mujer,**

Heroína por amor, por Alvaro de Quesada. Precio 3,00 pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Buxy. Cuatro pesetas.

Los grandes hombres.—Tomos publicados: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Moliere».—Precio de tomo: 3 pesetas.

Incapacidad.—La sentencia de 9 de Enero refiere que, habiendo afirmado el jurado que el obrero tiene una limitación funcional de los movimientos de la mejeza derecha, equivalente a la aniquilosis de la misma, no puede calificarse esta lesión como incapacidad parcial permanente por no estar comprendida entre las que como tales reconoce el artículo 239 del Código del Trabajo, ni poderse valorar en un 50 por 100 a tenor de lo establecido en el número 5.º del artículo 157 del mismo Cuerpo legal; y, al no entenderlo así el Juez sentenciador y condenar a la indemnización correspondiente a incapacidad parcial permanente infringe por aplicación indebida dichos preceptos.

Otra sentencia de igual fecha enseña que, según tiene declarado repetidamente la Jurisprudencia para la aplicación de lo establecido para la aplicación de lo establecido en el párrafo segundo de la disposición primera del artículo 148 del Código del Trabajo a los efectos del pago de la indemnización correspondiente a las incapacidades parciales permanentes de que define el artículo 249 de dicho Cuerpo legal, basta que se demuestre que haya transcurrido un año entre la fecha del accidente y la curación del damnificado.

Declárase en la sentencia de 14 del mismo enero, que los casos varios de incapacidades a que se refieren los cuatro artículos que preceden al 154 del Código del Trabajo, se determinan según éste, en el capítulo VI del título 2.º del libro 3.º, por lo que, para aplicar con acierto la ley, es preciso relacionar el artículo 151 con aquellos que establecen los casos de incapacidad a que el mismo hace referencia, ajustándose en todo caso a las declaraciones precisas del veredicto de las cuales no es lícito procesalmente separarse bajo concepto alguno; y como la lesión de que se trata para que hubiera producido una incapacidad parcial permanente para la profesión habitual del obrero era requisito imprescindible que expresamente se hubiera declarado que las falanges perdidas eran insensibles para el trabajo, circunstancia que no consta en la sentencia impugnada el accidente en cuestión no puede conceptuarse comprendido en el apartado C) del artículo 249 del Código mencionado que tiene carácter limitativo; y, como, además la disminución de aptitud que afirma el Jurado no alcanza, según el cuadro de valoraciones del artículo 157 al 50 100 exigido en esta disposición para constituir una incapacidad parcial permanente es indudable que existe la infracción del referido artículo en relación con el 154 y violación del también citado artículo 157.

Sección Social

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Febrero de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor CRISTOBAL COLÓN, saldrá de Bilbao y Santander el 15 de Febrero, de Gijón el 16 y de Coruña el 17, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 13 de Marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de Febrero, de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7, y de Cádiz el 9, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 25 de Marzo.

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, y de Cádiz el 6 y de Vigo el 8 para New-York y Habana.
Próxima salida el 23 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor JUAN SEBASTIAN EL-CANO, saldrá de Barcelona el 13 de Febrero, de Valencia el 14, de Málaga el 15 y de Cádiz el 17, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 11 de Marzo.

Línea de Filipinas
El vapor LEON XIII, saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo
El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Febrero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de Marzo.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte

VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao el día 7 de Febrero de 1930, el vapor RIO-MINO.

Línea rápida Cádiz-Levante

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: Para Coruña (directo), quincenal, vapor PLUS-ULTRA, el día 30 de Enero de 1930.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-CEUTA-MALAGA: Semanal: Viernes 31 de Enero de 1930, el vapor RIO-BESÓS

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor I. GRAN CANARIA saldrá el domingo 3 de Febrero de 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

POETA-AROLAS

Saldrá de Cádiz, el 3 de Febrero de 1930.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-BESÓS

Saldrá de Cádiz, el 31 de Enero de 1930.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo)
JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Diciembre de 1929, el vapor

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.



Pedid siempre la mejor batería de cocina **MARRON-GRIS**, marca **TRES CHIMEEAS, ROJO-CORAL** y **TERRACOTA** marca **KET-TV** es la universalmente apreciada

De venta en el **Bazar Inglés** y principales ferreterías

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servici: diario de Automóviles Correos sobre neumáticos

entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13.45; llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8.15; llegada, 19.00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7.00; llegada: 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.

Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:

Salida: A las 12.45 — Café «La Estrella» (Muelle).

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

Anúnciense en este PERIODICO

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 2130

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfono automático 1316 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CÁDIZ

Para plumas estilográficas y uso general



TINTA "WOLFRAN"

Casa Cerón :: Columela, 23

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

Leed "El Noitciero Gaditano"

—¿La mejor tinta?
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfan

Casa Cerón

Columela núm. 23

CADIZ

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

: UNA PESETA :

M. Cerón :: Columela, 23
CADIZ

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Velañas, Escuelas, Salones y Tertulias particular res. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número 2, Málaga

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 23. Teléfono, 15.34.—Duque de Tetuán, 15.